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Hierbij bieden wij u, mede namens de minister van Algemene Zaken, de antwoorden aan op 
de schriftelijke vragen gesteld door het lid Pechtold over de bewegingen van Nederlandse 
Special Forces en andere troepen voorafgaande aan de inval in Irak. Deze vragen werden 
ingezonden op 25 juli 2007. 
 
 
 
De minister van       De minister van 
Defensie,                   Buitenlandse Zaken, 
 
 
 
E. van Middelkoop       drs. M.J.M. Verhagen  
 
 
 
     



 
Beantwoording van kamervragen over Special Forces voorafgaande aan de inval in Irak 
2060721900  

Vragen van het lid Pechtold (D66) aan de minister-president, minister van Algemene Zaken 
en de ministers van Buitenlandse Zaken en Defensie over de bewegingen van Nederlandse 
Special Forces en andere troepen voorafgaande aan de inval in Irak. (Ingezonden 25 juli 2007) 

1 
Bent u bekend met de uitzending van Argos op Radio1 d.d. 4 juli 2007? 1) 

Ja. 

2 
Klopt het dat er in Oman, Bahrein en Jordanië centra waren van waaruit (geheime) 
missies in Irak, die onder het commando van Operation Enduring Freedom (OEF) 
vielen of van enig ander commando, werden uitgevoerd? Kunt u uw antwoord 
toelichten? 

Er is geen sprake geweest van betrokkenheid van Nederlandse militairen bij de inval in Irak of 
de voorbereidingen daarop. Of er vanuit Oman, Bahrein en Jordanië (geheime) missies in Irak 
werden uitgevoerd is bij de Nederlandse regering dan ook niet bekend. 

3 
Waren er Nederlandse Special Forces of andere troepen in de maanden voorafgaande 
aan de aanval op Irak in Oman, Bahrein of Jordanië? Zo ja, wat deden ze daar? 

6 
Hebt u in de maanden voorafgaande aan de inval in Irak dan wel op enig later gelegen 
tijdstip Nederlandse parlementariërs ingelicht over de aanwezigheid van Nederlandse 
Special Forces of andere troepen in Oman, Bahrein of Jordanië, conform de afspraken 
hierover uit 2001? 

Nee, er waren geen Nederlandse Special Forces of andere troepen in Oman, Bahrein of 
Jordanië voorafgaande aan de inval in Irak. 

4  
Hebben de Nederlandse Special Forces of andere troepen op die plaatsen of andere 
plaatsen meegewerkt aan de voorbereiding van de gevechtshandelingen in Irak? 

Nee. 

5 
Kunt u aangeven op welke locaties in 2003 Nederlandse F16’s zijn geweest en welke 
taken ze daar uitvoerden?  

Nederlandse F-16`s waren tot eind september 2003 gestationeerd op de vliegbasis Manas in 
Kirgizië. Zoals bekend leverden zij luchtsteun aan de in Afghanistan opererende grondtroepen 
in het kader van Operation Enduring Freedom. 
 
1) http://www.ochtenden.nl/afleveringen/34259246  
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